



国考报名数据出炉

重庆这一岗位958人竞争

平均竞争比为62.23:1
最大竞争比为3572:1

10月24日18时,2024年国考报名结束。截至当日17时,报名人数达283万,创历史新高。根据华图教育统计,已有2831327人提交报名申请,通过资格审核的有2461879人,平均竞争比为62.23:1,最大竞争比为3572:1。据了解,本次国考计划招录规模达3.96万人,同比增加0.25万人,扩招约6.7%。其中重庆有340个岗位招录,共计招录557人。

今年未现“万人争一岗”现象

2024年国考最热门的岗位莫过于“国家统计局宁夏调查总队业务处室一级主任科员及以下(3)(400110130011)”一职,竞争比高达3572:1。该岗位只招1人,但从报考的第三天开始就一直稳居榜首,连续“霸榜”八天。

原因为何?从招考条件中不难看出,其招考专业广泛,包含9大类专业,学历要求硕士研究生及以上,对于政治面貌、基层工作年限、服务基层项目等均无限制,综合来看,招考门槛并不高,这也是其成为2024年报考热度最高岗位的原因所在。

专家分析,今年并没有出现2022年国考“万人争一岗”以及2023年国考近6000人争夺一岗的局面是因为今年并无“三不限”岗位,所有岗位均设置了各种招考门槛,也更加凸显公考队伍更加专业化的要求。

广东北京河南 职位报名人数居前三

在报名的最后一天,广东省的职位报名人数达到了230008人,过审人数超过20万,遥遥领先于其他地区。其次是北京市和河南省,总报名人数分别为203093人和146832人。青海的职位以24470人的报考人数成为排名末位的地区,同时最大竞争比也处于最后一位,仅为348:1。

全国来看,有11个省份

报名人数超过10万人,其中有8个地区的最大竞争比超过1000。

国税系统独占鳌头

由统计可见,国税、审计署、外交部、证监会、知识产权局、中国人民银行共六大系统的岗位均已被报考,报岗率为100%,其中包括历年来考生心中的“香饽饽”国税系统以及今年首次纳入国考的中国人民银行。统计局成了剩余职位最多的系统,还剩下30个,其次是海事局、海关、铁路公安局,三个系统剩余岗位相差不多,分别是25个、22个和20个。

总体来看,国税以1578748人的审核人数“独占鳌头”;平均竞争比最大的系统为知识产权局,超过191:1,也就是说,平均每个岗位均有近200人竞争。

136个职位“无人问津”

23日,国家公务员局发布《中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员报名人数较少职位》显示,截至10月23日9时,还有714个职位无人报考或者不达面试开考比例。

根据上表,职位报考空缺主要集中在各地的统计局、铁路公安局、海关、海事局、银行、海关、出入境边检总站等。仅统计局就有30个岗位空缺。

其中报名人数较少的职位多分布在“基层民警”“境外边防”“警长”等相关岗位。这些岗位多分布在基层、一线,并且工作条件较为艰苦,对于考生的综合素质要求更高,有些还需要进行专业科目的考试,门槛相对较高。

重庆340个岗位招录557人

本次国考共招录39651人,其中重庆有340个岗位招录,共计招录557人。记者从中公教育了解到,截至17时30分,重庆累计42748人报名,过审41785人,平均竞争比75.02:1。最热竞争比958:1,为巫溪县气象局办公室四级主任科员及以下一职,竞争比达到958:1。据北京日报客户端、华龙网

国考重庆地区竞争前十岗位

用人单位	招考职位	招考人数	待审人数	过审人数	报名人数	竞争比
重庆市巫溪县气象局	办公室四级主任科员及以下	1	32	958	990	958:1
国家统计局重庆调查总队	重庆调查总队业务处室二级主任科员及以下(1)	1	26	838	864	838:1
国家统计局重庆调查总队	重庆调查总队业务处室二级主任科员及以下(2)	1	54	812	866	812:1
长江航运公安局重庆分局	装备财务科一级警长及以下	1	85	639	724	639:1
重庆市城口县气象局	办公室四级主任科员及以下	1	19	622	641	622:1
国家统计局重庆调查总队	开州调查队农村调查科四级主任科员及以下	1	1	591	592	591:1
国家金融监督管理总局合川监管分局	综合部门一级主任科员及以下	1	26	563	589	563:1
重庆市秀山土家族苗族自治县气象局	办公室四级主任科员及以下	1	16	418	434	418:1
国家统计局重庆调查总队	巫山调查队住户调查科四级主任科员及以下	1	0	338	338	338:1
重庆海事局	重庆海事局一级行政执法员(六)	1	1	327	328	327:1

国考重庆地区报名前十岗位

在重庆地区的招考单位中,截至24日17:30,招录人数和报名人数最多的都是国家税务总局重庆市税务局,计划招录350人,共有共计25329人报名,24971人过审,竞争比71:1。在重庆地区的招录岗位中,截至24日17:30分,巫溪县气象局办公室四级主任科员及以下一职报名人数最多,有近千人报名,竞争比958:1,竞争比排名第二的为重庆调查总队业务处室二级主任科员及以下(2),共计866人报名,812人过审,竞争比达到812:1。

用人单位	招考职位	招考人数	待审人数	过审人数	报名人数	竞争比
重庆市巫溪县气象局	办公室四级主任科员及以下	1	32	958	990	958:1
国家统计局重庆调查总队	重庆调查总队业务处室二级主任科员及以下(2)	1	54	812	866	812:1
国家统计局重庆调查总队	重庆调查总队业务处室二级主任科员及以下(1)	1	26	838	864	838:1
长江航运公安局重庆分局	装备财务科一级警长及以下	1	85	639	724	639:1
重庆市城口县气象局	办公室四级主任科员及以下	1	19	622	641	622:1
国家统计局重庆调查总队	开州调查队农村调查科四级主任科员及以下	1	1	591	592	591:1
国家金融监督管理总局合川监管分局	综合部门一级主任科员及以下	1	26	563	589	563:1
中国人民银行涪陵分行	综合业务部门一级主任科员及以下	2	16	428	444	214:1
重庆市秀山土家族苗族自治县气象局	办公室四级主任科员及以下	1	16	418	434	418:1
国家统计局重庆调查总队	巫山调查队住户调查科四级主任科员及以下	1	0	338	338	338:1

29人死亡、42人受伤 北京长峰医院重大火灾事故相关责任人被严肃查处 20名涉案人员被立案侦查,41名公职人员被严肃问责

北京市委常委、副市长靳伟因长峰医院火灾被严肃问责

日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对北京市委常委,市政府党组成员、副市长靳伟在北京丰台长峰医院“4·18”重大火灾事故中的失职失责问题进行了立案审查调查。

经查,靳伟同志作为分管卫生健康工作的北京市委常委、副市长,贯彻落实党中央关于安全生产的指示要求存在差距,对北京市卫生健康部门安全管理力量薄弱、医疗机构消防安全隐患突出的问题重视不够,督促市卫生健康部门履行“管行业必须管安全”职责、医疗机构落实安全生产主体责任不到位,对事故发生负有重要领导责任,应予严肃问责。

依据《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定由国家监委给予靳伟同志政务警告处分。

北京丰台长峰医院“4·18”重大火灾事故中,北京市公安机关还对涉嫌违法犯罪的20名企业人员立案侦查。纪检监察机关按照干部管理权限,依规依纪依法对事故中涉嫌违纪违法的41名公职人员进行严肃追责问责。

北京长峰医院股份有限公司法定代表人汪文杰、北京长峰医院院长王晓玲、中源信诚(北京)建筑装饰有限公司法定代表人王伟峰等20人涉嫌重大责任事故罪,被公安机关立案侦查,其中19人已被检察机关批准逮捕。

同时,对该事故中存在失职失责问题的丰台区委、区政府,六里桥街道党工委、办事处及卫生健康、住房城乡建设、消防救援、应急管理和自然资源规划等部门41名公职人员进行了严肃处理。其中,给予丰台区委书记王少峰党内警告处分;给予丰台区委副书记、区长初军威政务记过处分;给予北京市卫生健康委员会主任刘俊彩政务记过处分;给予北京市住房和城乡建设委员会党组成员、副主任丁胜政务记过处分;给予北京市消防救援总队党委委员、总工程师李云浩政务记过处分。对其他相关责任人,分别给予党纪政务处分或诫勉、批评教育等处理。据新华社

北京长峰医院重大火灾事故调查报告公布

2023年4月18日12时50分,北京市丰台区靛厂新村291号北京长峰医院发生重大火灾事故,造成29人死亡、42人受伤,直接经济损失3831.82万元。日前,国务院常务会议审议通过了北京丰台长峰医院“4·18”重大火灾事故调查报告。经国务院事故调查组调查认定,这是一起因事发医院违法违规实施改造工程、施工安全管理不力、日常管理混乱、火灾隐患长期存在,施工单位违规作业、现场安全管理缺失,加之应急处置不力,地方党委政府和有关部门履职不落实而导致的重大生产安全责任事故。

4月21日,北京市人民政府成立事故调查组开展调查工作,国务院安委会对该起事故查处实行挂牌督办。

事故调查组查明,事故直接原因是北京长峰医院改造工程施工现场,施工单位违规进行自流平地面施工和门框安装切割交叉作业,环氧树脂底涂材料中的易燃易爆成分挥发、形成爆炸性气体混合物,遇角磨机切割金属净化板产生的火花发生爆燃;引燃现场附近可燃物,产生的明火及高温烟气引燃楼内木质装修材料,部分防火分隔未发挥作用,固定消防设施失效,致使火势扩大、大

量烟气蔓延;加之初期处置不力,未能有效组织高楼层患者疏散转移,造成重大人员伤亡。

调查查清事故暴露的主要问题是医院主体责任严重不落实,施工单位违规动火交叉作业,地方党委政府防范化解重大风险意识薄弱,医疗卫生机构行政审批和安全管理短板明显,建设工程安全监督管理存在漏洞,消防安全风险防控网不严密等。

事故调查组按规定将调查中发现的地方党委政府及有关部门公职人员履职方面存在的问题等线索及相关材料,移交中央纪委国家监委追究问责审查调查组。

针对事故中暴露的问题,事故调查组总结了五个方面的主要教训:防范化解重大风险意识薄弱,医疗卫生行业行政审批和安全管理不严格,建设工程规划、施工安全监管存在短板漏洞,消防监督检查和专项整治不深入,初期应急处置能力不足。同时,提出五项整改和防范措施建议:切实扛起防范化解重大风险政治责任,着力补齐医疗卫生机构安全管理短板,坚决堵塞建设工程安全监督管理漏洞,全面织密消防安全风险防控网,加快提升基层一线应急处置能力和水平。